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PRÓBNY EGZAMIN MATURALNY  
Z MATEMATYKI 

 

POZIOM ROZSZERZONY 

 

1. Rozwiązania zadań i odpowiedzi wpisuj w miejscu na 
to przeznaczonym. 

2. Pamiętaj, że pominięcie argumentacji lub istotnych obliczeń 
w rozwiązaniu zadania otwartego może spowodować, że za to 
rozwiązanie nie będziesz mógł dostać pełnej liczby punktów. 

3. Pisz czytelnie i używaj tylko długopisu lub pióra z czarnym 
tuszem lub atramentem. 

4. Nie używaj korektora, a błędne zapisy wyraźnie przekreśl. 
5. Pamiętaj, że zapisy w brudnopisie nie będą oceniane. 
6. Możesz korzystać z zestawu wzorów matematycznych, cyrkla 

i linijki oraz kalkulatora. 
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Zadanie 1. (0-1)  

Reszta z dzielenia wielomianu �ሺݔሻ = ሺʹ݉ − Ͷሻଶݔସ + Ͷݔଷ − ଶݔ + ͸ݔ + ʹ    przez dwumian ሺݔ − ͳሻ  jest równa 11 dla: 

A. ݉ = −Ͷ  B.  ݉ = −ʹ  C. ݉ = ʹ  D.  ݉ = Ͷ 

 

Zadanie 2. (0-1) 

Dana jest funkcja  ݂ሺݔሻ = ݔଶሺ݃݋݈| + ͳሻ − ʹ|. Wykres tej funkcji jest przedstawiony  

na rysunku: 

A.       B.  

 

 

 

 

 

C.        D.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 3. (0-1) 

Wierzchołek �  paraboli, będącej wykresem funkcji  ݂ሺݔሻ = ଶݔʹ + ͺݔ + ͷ przesunięto 
o wektor −͵�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  , gdzie � = [−Ͷ; ͷ], otrzymując punkt � ′.  Współrzędne punktu � ′są równe: 
A. � ′ = ሺ−ͳͶ; ͳʹሻ  B. � ′ = ሺͳͲ;−ͳͺሻ C. � ′ = ሺ−͸; ʹሻ D.� ′ = ሺʹ;−ͺሻ 
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Zadanie 4.(0-1)  

Szereg geometryczny: ͳ + ሺݔଷ + ଶݔʹ − ݔ − ͳሻ + ሺݔଷ + ଶݔʹ − ݔ − ͳሻଶ + ሺݔଷ + ଶݔʹ − ݔ − ͳሻଷ  + ⋯   
jest zbieżny dla: 

A.  ݔ ∈ (−ͳ − √ʹ ; −ʹ) ∪ (−ͳ + √ʹ ;  ͳ)  

B.  ݔ ∈ (−ͳ − √ʹ ;  −ʹ) ∪ ሺ−ͳ;  Ͳሻ ∪ (−ͳ + √ʹ ;  ͳ)  

C.  ݔ ∈ (−ͳ − √ʹ ;  Ͳ) ∪ (−ͳ + √ʹ;  ∞)   

D..  ݔ ∈ ሺ−∞;  −ʹሻ ∪ ሺ−ͳ;  ͳሻ 

Zadanie 5. (0-1) 

Styczna do wykresu funkcji  ݂ሺݔሻ =  ଶ−�ଷ�−ଶ w punkcie o współrzędnych  ቀݔ଴; − ହଷቁ  

ma równanie: 

A.  ݕ = − ସଽ ݔ − ସଽଶ଻ B.  ݕ = − ସଽ ݔ − ସଵଶ଻ C.  ݕ = −Ͷݔ − ଵଷ D.  ݕ = −Ͷݔ − ͵ 

Zadanie 6. (0-2) 

Oblicz odległość środka okręgu  ݔଶ + ଶݕ − Ͷݔ + ݕʹ = Ͳ  od prostej ݕ = ݔʹ + ͵.  
Zakoduj trzy pierwsze cyfry rozwinięcia dziesiętnego obliczonej odległości. 
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Zadanie 7. (0-3) 

Na okręgu o promieniu ݎ opisano trapez równoramienny, którego kąt ostry ma miarę �. 
Wykaż, że promień okręgu opisanego na tym czworokącie jest równy � = ௥√௦�௡మ�+ଵ௦�௡మ� . 
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Zadanie 8. (0-2) 

Wiedząc, że   ݈݃݋ଷͷ = ܽ  oraz  ݈݃݋ହͶ = ܾ  oblicz  ଼݈݃݋ଵͳ,͸.   
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Zadanie 9. (0-4) 

W klasie III A jest 12 dziewcząt i 14 chłopców, natomiast w klasie III B jest 10 dziewcząt 

i 16 chłopców. Rzucamy cztery razy sześcienną kostką do gry. Jeśli suma wyrzuconych oczek 

jest liczbą parzystą i co najmniej na jednej kostce wypadła parzysta liczba oczek,  

to wybieramy trzyosobową delegację z klasy III A, w przeciwnym wypadku z klasy III B. 

Oblicz prawdopodobieństwo, że w skład delegacji wejdzie co najmniej jeden chłopiec.  
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Zadanie 10. (0-3) 

Dla jakich wartości parametru ݉ granica funkcji lim�→∞
(௠య+ଽ௠మ+ଽ௠+ଵଵ)�మ−�+ଶሺ௠మ+ଵሻ�మ+ଷ    jest równa 

czwartemu wyrazowi ciągu określonego wzorem rekurencyjnym  { ܽଵ = −ʹܽ௡+ଵ = ʹܽ௡ + ͵ 
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Zadanie 11. (0-4)  

Oblicz, ile jest wszystkich liczb dziewięciocyfrowych, w zapisie których dokładnie trzy razy 

występuje siódemka, dokładnie dwa razy czwórka, a pozostałe cyfry nie mogą się powtarzać 

i żadna cyfra nie jest zerem. 
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Zadanie 12. (0-2)  

Wykaż, że dla dowolnych nieujemnych liczb rzeczywistych ݔ,  spełniona jest ݕ
nierówność: Ͷݔଷ + ଷݕ ≥  .ଶݕݔ͵
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Zadanie 13. (0-3)  

Rozwiąż równanie:   ݔ͵݊�ݏ + ݔʹݏ݋ܿ = ͳ + ݔ   dla   ݔʹݏ݋ܿݔ݊�ݏʹ ∈  .ۄ�Ͳ,Ͷۃ
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Zadanie 14. (0-5) 

W ostrosłupie prawidłowym czworokątnym cosinus kąta między krawędziami bocznymi, 

które nie są sąsiednie jest równy ସ଻, a pole koła opisanego na podstawie ostrosłupa jest równe ͸�. Oblicz cosinus kąta �   między sąsiednimi ścianami bocznymi ostrosłupa. 
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Zadanie 15. (0-5)  

Dany jest okrąg ݋ଵ o równaniu ሺݔ + ͳሻଶ + ሺݕ − ͵ሻଶ = ʹͲ oraz okrąg ݋ଶ o promieniu długości ͹√ʹ. Punkty wspólne okręgów    ݋ଵ  i ݋ଶ należą do prostej ݇  o równaniu ͵ݔ + ݕ − ʹ = Ͳ. 

Wyznacz równanie okręgu ݋ଶ  wiedząc, że środki obu okręgów leżą po różnych stronach 

danej prostej. 
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Zadanie 16. (0-7) 

Tworząca stożka ma długość ܾ. Wyznacz wysokość tego stożka, którego objętość jest 

największa. Oblicz objętość tego stożka. 
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Zadanie 17. (0-5) 

Wyznacz te wartości parametru ݉, dla których równanie ሺݔ − ͵ሻ[ݔଶ − ʹሺʹ݉ + ͳሻݔ + ሺ݉ + ʹሻଶ] = Ͳ 

ma trzy różne rozwiązania. 
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BRUDNOPIS 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

                                 

 


